EVOLUTIE VAN PAPIERSNIPPERS
WERKWIJZE
(1)  De snippers stellen prooidieren voor die door bepaalde predatoren (=roofdieren) worden belaagd. De basispopulatie prooidieren bestaat uit 50 individuen, van iedere kleur 10. Neem van iedere kleur 10 snippers uit de 1ste beker en schud deze met het 2de bekertje goed door elkaar. Strooi het 2de bekertje leeg over het gekleurde A4-tje. Zorg ervoor dat de snippers goed verdeeld liggen over het hele A4-tje.   
(2)  De prooidieren worden jaarlijks in het begin van het seizoen belaagd door predatoren. Om dit te simuleren worden er verschillende snippers van het A4-tje gehaald. Haal zonder er echt over na te denken 25 opvallende (lees: in het oog springende) snippers van het gekleurde A4-tje en stop deze in het 1ste bekertje. Dit zijn prooidieren met een slechte tot matige camouflage. (opmerking: dus niet bewust een hele kleur eruit selecteren).
(3)  Tel de overgebleven snippers en noteer hoeveel je er van iedere kleur hebt. Noteer dit in de tabel op de achterzijde van dit blad op de stippellijn voor het is-gelijk-teken.  

(4)  De 25 overgebleven prooidieren planten zich aan het einde van het seizoen ongeslachtelijk voort en krijgen ieder 1 nakomeling. Voeg voor iedere overgebleven snipper 1 nieuwe snippers van dezelfde kleur toe. Zo krijg je weer een populatie die bestaat uit 50 individuen (25 ouders + 25 nakomelingen = 50). 
(5)   Stop deze 50 individuen in de 2de beker en schud deze goed door elkaar. Strooi het 2de bekertje leeg over het gekleurde A4-tje. Zorg ervoor dat de snippers wederom goed verdeeld liggen over het hele A4-tje.
(6)  Herhaal de bovenstaande stappen (vanaf stap 2) twee keer (op deze manier onderzoek je de populatie prooidieren in feite gedurende 3 jaar).

OPDRACHTEN
(1)  Maak een LIJNDIAGRAM van de door jullie gevonden gegevens. Gebruik de getallen die na het is-gelijk-teken in de tabel staan. Gebruik hiervoor het grafiekpapier aan de achterzijde van dit blad. Kies zelf een goede verdeling. Vergeet de x-as & y-as niet te benoemen (denk hierbij aan grootheden (bijv. tijd, afstand etc.) en eenheden (bijv. seconde, minuten, uren, dagen, jaren etc.)). 
(2)  Waarom worden de door jullie gevonden getallen in de tabel met 2 vermenigvuldigd?
(3)  Welk principe hebben jullie met deze proef gesimuleerd? Leg je antwoord uit in biologische termen/begrippen.
(4)  Geef een verklaring voor jullie resultaten.
(5)  In welke situatie verwacht je dat zwart gekleurde prooidieren de grootste overlevingskans hebben? Waarom?
(6)  Aan het begin van de proef heb je 5 verschillende kleuren prooidieren. Wordt hiermee bedoeld 5 verschillende soorten of 5 verschillende varianten? Op welk principe berusten deze verschillen?

(7)  Stel dat het maximum aantal individuen van de prooidierenpopulatie 50 is. Bedenk 2 oorzaken waarom de populatie prooidieren niet groter dan 50 individuen kan worden.
Namen: ……………..……………………………
   Klas: ………
Kleur ondergrond: ………………….
TABEL PROOIDIERENPOPULATIE

	Kleur prooidieren
	Aantal

prooidieren

beginsituatie 
	Aantal prooidieren

na 1 jaar
	Aantal prooidieren

na 2 jaar
	Aantal prooidieren

na 3 jaar

	Geel
	……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……

	Rood
	……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……

	Blauw
	……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……

	Wit
	……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……

	Groen
	……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……
	…… x 2 = ……


GRAFIEK PROOIDIERENOOPULATIE
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ANTWOORDENMODEL

(1)  Uitleg puntenverdeling (assen etc.)
(2)  Alle overgebleven individuen krijgen 1 nakomeling d.m.v. ongeslachtelijke vortplanting
(3)  Survival of the fittest >>> natuurlijke selectie
(4) Camouflage huidskleur & ondergrond  
(5)  Donkere ondergrond & natuurlijke selectie
(6)  5 verschillende varianten (wel dezelfde soort) & mutatie

(7)  Voedseltekort & predatiedruk (schuilplaatsen) & conflicten (territoria) & ziektes etc.

